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講師：高岡市男女平等推進センター所長
蒲田　政裕さん
6月16日（木）

今年初めての講演会は、いつもお世話になって
いるウイング・ウイング高岡６階にある、男女平等
推進センター所長　蒲田氏による、男女平等・共同
参画についてご講演いただきました。

男女平等共同参画のイメージを、蒲田所長のユーモアと、軽快な富山
弁を駆使してご説明していただきました。自分たちが生活を営む職場や
学校、そして家庭内で自分たちが出来ることは何かを、改めて考えるきっ
かけを頂くことができました。

誰もが一度は聞いたことのある「男女平等・共同参画」。私はその言葉
を知っているようで、実はあまり知らないことに気づきました。推進員
に参加することで、自分自身が学んだことを、今度は違う誰かに伝えて
いくことが、私に与えられた使命なのかなと思いました。　(指﨑　一匡)

富山県男女共同参画推進員高岡連絡会　会長　指㟢　一匡
２年前に、高岡市立太田小学校 PTAの副会長の任期を終え、推進員を引き受け
るまで、私は男女共同参画という言葉も、高岡市男女平等推進センターの存在も
知らずにいました。
実際、色々な定例会や講演を拝聴し、ようやくこの推進員の役割がわかり始め
たのが、前の２年間でした。そしてこの度、連絡会として「初めて」男性である

私が、会長の職務に就く事となりました。
男女という性別を取り巻く環境は、日々改善されつつあります。一昔前までは、男性は仕事に出て、女
性は家を守る…と叫ばれていましたが、家庭環境の変化や、地域や国の政策により、見直されてきました。
しかしながら、「デートDV問題」や「ジェンダー（社会的性別）問題」といった新たな問題も増加傾
向にあります。普段の生活に潜むこれらの問題は、実は身近な存在として起こっているのですが、なかな
か表面化されない為、気付かずに生活していることが往々にしてあります。
我々、推進員の役割としては、出来ることが限られているかもしれません。しかし、悩んでいる人に対
して、まずは「男女平等推進センター」の存在を伝えることは出来るはずです。その為には、センターが
どの様な役割を担っているのか。また、関係団体はどの様な事をしているのか。それらをこれからの２年
間、各校下の代表 52 名で共に学び、共に活動することが出来ればと思います。

平等・開発・平和

と も

第21号　富山県男女共同参画推進員高岡連絡会

だ ち

「自分が出来ることは何か」を学ぶ場所

http://www.city.takaoka.toyama.jp/gender/kurashi/kyodosankaku/renrakukai/index.html

この広報紙は高岡市のホームページからもご覧いただけます。
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これから２年間共に学び伝える仲間たち

市内小学校区から選ばれた52名の推進員

です。学習会や講演会、ワークショップな

どで学び、そこでの気づきを来年度のミ

ニ地区懇談会や、それぞれの地区・職場・

家庭で伝えられたらと思っています。

民間支援基金パサパは皆様の支えで成り立っています!民間支援基金パサパは皆様の支えで成り立っています!

　ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）問題は社会認知もされ、徐々に支援の輪も広がっています。しかし未だ被害
の相談件数は増加しており、子どもへの影響も深刻な問題になっています。パサパは、誰もが安心して暮らせる、何
事も暴力で解決しない社会を願って活動します。

ＤＶ被害者が、自立の一歩を踏み出すための一時支援金を無利子で貸出します

〈会費・寄付振込先〉
ゆうちょ銀行〇七九店（079）当座預金口座番号 0057876
口座名　サポート基金パサパ
問合せ先：０８０－６３５８－０８３８

賛同するみなさんの会費・寄付で運営しています。あなたのサポートをお願いいたします。

パ　サ　パ

パサパって？
フランス語で、
「一歩一歩」という意味です。

編集・発行　富山県男女共同参画推進員高岡連絡会　☎ 20－1812（高岡市男女平等・共同参画課）

男性と女性の物事の捉え方はどれぐらい違うのか？誰でも”感覚” 的に
は意識しており、コミュニケーションをとる際には自身の経験も踏えて最
善の言動に繋げていると思います。先日手に取った心理学者「ジョン・グ
レイ」氏の本。そこで紹介されている「男女の価値観」は、私の”感覚”とは
大きく異なる内容でした。

大切にしている価値が異なれば、いくら相手のためと思っての行為でも、
それを望まない方に対しては全くの逆効果。

先ずは「知る事」から。あらためて始めたいと思います。     (松本　光司)

広報部員

副会長　松本　光司

部　長　指﨑　一匡

　　　　七軒　祐子

第2回定例会
「平成26年度、27年度の活動報告」

5月19日（木）
今年から新たに推進員となられた方を対象に

した、最初の定例会でした。
私自身も初めて参加したときは、どんな活動を

行っているのか知りませんでしたが、去年や一昨
年に活動されていた前任の推進員さんの活動報
告や、どの様な組織で運営されているのかを聞く
ことで、各部会の役割や、地域別研修会の内容を
知ることが出来ました。

また、他の校下の推進員さんと知り合うこと
ができ、様々な意見の交換を行うことで、仲間と
しての意識も芽生え、これからの2年間を一緒に
頑張っていこうと思えました。    (指﨑　一匡)

第3回定例会 「男女平等・共同参画ってなに?」

高岡七夕まつりに参加しました!!

講師 認定こども園 かたかご幼稚園かたかご
保育園 保育士　清水　京香さん

昨年に引き続き、保育士の清水さんご指導の
下、推進員の子ども達も参加して七夕飾りを作
成しました。

今年は紙皿を台紙にした、織姫と彦星が仲良
く並ぶとってもかわいい七夕飾り。

千代紙で胴体部分を折り、顔と髪の毛の部品
を組み合わせ、顔を描けば完成。

それぞれ個性的な表情の織姫と彦星には、不
思議な事に製作者の面影が映る思い入れのある
作品に仕上がりました。         　（松本　光司）

連日の猛暑が続く7月最後の日曜日、御旅屋通りで
一斉に行われた「マイ七夕」の製作に参加しました。

推進員の皆さんと子ども達が心を込めて製作した
七夕飾りを、色とりどりの短冊と合わせ、全体のバラ
ンスを見ながら丁
寧に取付け。

時折吹 き 抜 け る
風に、織姫と彦星は
気持ちよさそうに
揺らいでいました。

　　（松本　光司）

7月21日（木） 7月31日（日） マイ七夕制作会場七夕飾り制作 飾り付け
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「男女平等・共同参画」とは

男女共同参画社会を
実現するための
５本の柱

国際的協調

家庭生活に
おける活動と
他の活動の
両立

政策等の立案
及び決定への
共同参画

社会における
制度又は

慣行についての
配慮

基本理念

男女が互いに性別にかかわりなく
その個性と能力を発揮することです。

男女の個人としての尊厳を
重んじ、男女の差別をなくし、
男性も女性もひとりの人間と
して能力を発揮できる機会を
確保する必要があります。

固定的な役割分担意識にとら
われず、男女が様々な活動が
できるように社会の制度や慣
行の在り方を考える必要があ
ります。

男女が対等な家族の構成員
として、互いに協力し、社会の
支援も受け、家族としての役
割を果たしながら、仕事や学
習、地域活動等ができるよう
にする必要があります。

男女共同参画づくりのため
に、国際社会と共に歩むこと
も大切です。他の国々や国際
機関と相互に協力して取り
組む必要があります。

男女が社会の対等なパート
ナーとして、あらゆる分野に
おいて方針の決定に参画で
きる機会を確保する必要が
あります。

男女の人権
の尊重

国
・
地
方
公
共
団
体
及
び
国
民
の
役
割

国の責務
○基本理念に基づき、男女
共同参画基本計画を策定
○積極的改善措置を含む
男女共同参画社会づくりの
ための施策を総合的に策
定・実施

地方公共団体の責務
○基本理念に基づき、男女
共同参画社会づくりのため
の施策に取り組む
○地域の特性を活かした施
策の展開

国民の責務
○男女共同参画社会づくり
に協力することが期待され
ている

悩んでいることは
ありませんか
DV（配偶者や交際相手からの暴力）
家庭や職場のトラブルや悩み事など

高岡市男女平等推進センター相談室

TEL 0766－20－1811
相 談
時 間

  9：30～16：30　月・火・水・金・土
14：00～20：00　木

【電話相談】【面接相談】（面接相談は予約が必要です。）

高岡市末広町1-7（ウイング・ウイング高岡６階） ●高岡駅前

相 談 室 よ り

※休館日は、毎月第４月曜日・12月29日から翌年の１月３日です。
　（相談業務は毎週日曜日と祝日がお休みです。）

　相談室では一人ひとりの気持ちや考え方を尊重し、相談者自身が自分
の力を発揮して問題解決に取り組んでいけるようなサポートを行ってい
ます。
　電話相談や面接の中で相談員とともに問題を整理しながら、今後の見
通しをつけていくための知識や情報も提供しています。

平
成
27
年
度
の

主
な
デ
ー
タ

相談件数：2,574件（延件数）
主な主訴：①ＤＶ	  1,001件（38.9％）　②精神保健 547件（21.3％）
	 ③生き方 348件（13.5％）
　年齢別：①40代 1,139件（44.3％）　　　②30代 576件（22.4％）　

地域・家庭部会	 （吉澤　利美）

教育部会	 （藤野　武志） 職場部会	 （吉田　明美） 広報部会	（指㟢　一匡）会長兼任

法律部会	 （二上　暁子）

男女共同参画……男女がお互いに
性別にかかわりなくその個性と能力を
発揮することとあります。
が、私の世代はまだまだ女性の社会
進出（管理職）、子育て等々には社会の
認識不足、家族の理解が足りないよう
に思います。
この会に参加することとなったこの
機会に、沢山の方々とふれあい、活動
を通して考えを柔軟にしたいと思って
います。どうぞ宜しくお願い致します。

男女共同参画という団体のことは、
参加した講演会で内容を存じておりま
した。
その時に「素敵な団体があるものだ
な」と思っておりましたが、実際私がそ
の団体に所属することになるとは思っ
てもみませんでした。
これから２年間、皆さんと一緒に学
ばせていただきますので、宜しくお願
い致します。

はじめまして、今回、職場部会の部
長を、務めさせて頂く事になりました、
戸出東部校区の吉田です。毎月の定例
会やイベントに、参加させて頂きながら、
男女共同参画の活動の、勉強をしてい
るところです。職場部会では、働いて行
く上での、問題点、改善すべき点、人間
関係における悩みなど、様々な事につ
いて、推進委員の皆様と、一緒に、活動
を進めて行きたいと、思いますので、ご
協力の程、よろしくお願い致します。

校下のＰＴＡ役員をしていた際、任命
され今まで聞いたことの無い活動の団体
だったので参加をしてみようと思いました。
また今年で子供の役員がすべて終わる
ので少し時間ができると思ったのと大変
興味が湧いたので参加しました。
今後は、知識をたくさん習得し皆さん

に教えてあげたいと思うのと男女共同参
画という活動があるということを皆さん
に知ってもらい活動にたくさんの方々に
参加してもらえるようにしていきたいです。
自分自身も活動を通して成長していき

たいと思います。

平成28・29年度　富山県男女共同参画推進員高岡連絡会名簿

校　区 氏　　名 校　区 氏　　名 校　区 氏　　名
1 定　塚 瀧　根　康　弘 19 能　町 副会長　沖　　　康　一 37 石 　 堤 山　田　尚　徳
2 定　塚 今　川　由　江 20 能　町 金　井　美保子 38 石 　 堤 中　川　泰　子
3 平　米 副会長　松　本　光　司 21 万　葉 竹　岸　幸　哉 39 牧 　 野 浦　田　智　文
4 平　米 副会長　吉　岡　恵美子 22 万　葉 辻　　　紀　子 40 牧 　 野 七　軒　祐　子
5 横　田 角　田　　　敦 23 下　関 平　野　祐　司 41 東 五 位 梅　田　忠　志
6 横　田 飛　見　敬　子 24 下　関 大　田　真由美 42 東 五 位 有　馬　静　江
7 川　原 長　田　守　弘 25 二　塚 中　野　裕　治 43 千 鳥 丘 監　事　水　野　貴　之
8 川　原 二　上　暁　子 26 二　塚 林　　　さおり 44 千 鳥 丘 部　長　吉　澤　利　美
9 西　条 会　計　増　本　幸　俊 27 野　村 部　長　藤　野　武　志 45 戸 出 東 部 津　田　和　英
10 西　条 北　美　代　子 28 野　村 立　川　　　司 46 戸 出 東 部 部　長　吉　田　明　美
11 博　労 梅　田　智　則 29 伏　木 副会長　山　田　洋　三 47 戸 出 西 部 長　原　真　士
12 博　労 古　栃　祐　子 30 伏　木 中　山　智香子 48 戸 出 西 部 監　事　尾　﨑　絹　代
13 南　条 平　島　　　充 31 古　府 林　　　伸　佳 49 中 　 田 宮　崎　　　実
14 南　条 島　　　昌　子 32 古　府 北　山　佐代子 50 中 　 田 飛　鳥　千　春
15 木　津 柿　原　晃　志 33 太　田 会　長　 指　﨑　一　匡 51 福 　 岡 　中　村　清　志
16 木　津 室　川　千　春 34 太　田 古　市　恭　子 52 福 　 岡 庶　務　中　山　真　紀
17 成　美 島　田　　　輝 35 国　吉 立　浪　　　毅
18 成　美 副会長　菊　井　芳　美 36 国　吉 山　田　好　子

平成28年度 上期活動報告上期活動報告上期活動報告 会場は全て男女平等推進センター(ウイング･ウイング高岡6階)

4/21
（木）

平成28年度総会　第1回　定例会
・高岡市の担当課の説明
    男女平等・共同参画課 課長 中村晴美さん

・新旧推進員の引継ぎ

6/16
（木）

第３回　定例会
・男女平等・共同参画ってなに？
　講師　蒲田　政裕さん（高岡市男女平等推進センター所長）

5/19
（木）

第２回　定例会

第４回　定例会7/21
（木）

・前期の活動報告
・部会ごとの話し合い

・七夕飾り製作
　講師　清水　京香さん
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代表して５人の
新部長のご挨拶


